



潮流出圈,拉满迎新仪式感

## 金阊街道跨年活动嗨翻天

点亮石路,嗨翻金阊。日前,在姑苏区金阊街道,为期三天的跨年活动圆满落幕,耳目一新的潮流范儿,拉满了迎新的仪式感。

金玉栋 徐晓安



活动现场 金阊街道供图

### 酷炫 无人机秀点亮夜空

“明灯”璀璨,跨越流年。2023年12月30日晚上8点整,无人机灯光秀在石路商圈上空精彩开演。400架无人机带着新年的美好祝愿腾空而起,以灯光作为画笔,将天空作为布幕,通过排列组合、舞动旋转,将枫桥、寒山寺、阊门、文昌阁等名胜古迹,用酷炫的光影一一呈现,与唯美夜色相互映衬,恍若人间星河。精彩绝伦的表演瞬间嗨翻全场,赢得了市民游客的阵阵喝彩。

这场视觉盛宴的背后是对传统文化创新表达的探索。据悉,为了充分打造兼具文化底蕴和潮流韵味的表演,本次无人机秀创新融入了诸多具有金阊特色的文化元素,让市民游客跟随无人机的演绎感受文化与科技的交融。

### 火热 音乐盛宴嗨翻全场

天空璀璨夺目,地面同样热闹非凡。移步石路银河广场,苏州爱乐团、馨livehouse用动听的歌曲和热烈的互动,掀起节日高潮,吸引了大批市民游客驻足倾听,

共同沉浸在这场音乐狂欢中。

舞台对面,由苏州民族乐器一厂打造的“无围墙民乐博物馆”则现场展示箏篪、琵琶、中阮、二胡等民乐表演,用余味悠长的弹奏为广场增添文化韵味,让观众们在欣赏之余感受到传统和现代碰撞的活力元素。

此外,南浩街万人码头的舞台同样是朝气蓬勃、新潮涌动。音乐嗨唱、DJ打碟、乐器弹奏……据悉,为进一步凝聚辖区的群众力量,街道在本次跨年活动中着力挖掘辖区的文艺人才、艺术骨干,打造了一支由街道及社区工作人员、民间艺人、青年大学生、网红达人组成的表演团队,掀起了一次又一次音乐热潮。

### 潮流 网红场景氛围拉满

古风饰品、非遗手作、跨年特

饮……在桃花坞游园会新年大“集”中漫步,既能邂逅青春洋溢的古风摊位,也能欣赏网红汉服达人秀、醒狮表演等主题节目。

石路商圈的“网红氛围”同样浓厚。本次活动着力打造了新年许愿墙、动感拍拍墙、艺术涂鸦墙等网红场景,联合格乐利雅推出的潮味十足的新中式婚庆布景,并通过人工降雪的加持,营造出更加浪漫的节日氛围,吸引市民游客纷纷来此打卡。

与此同时,各类潮流市集为本次活动增添了更多的青春色彩。据悉,本次市集活动由街道联合各学院社团、各网红品牌共同打造,既在市集集中呈现了香炉铸造、绣品工艺等古风元素,也展现出潮玩手作、跨年盲盒等新兴业态,让游客们尽情感受“中”与“西”的交融、“古”与“今”的碰撞。

## 烂泥地里“变出”35个停车位

金筑社区党委实施的升级改造项目陆续完成

近日,姑苏区白洋湾街道金筑社区党委实施的升级改造项目陆续完成,居民们的生活环境得到了明显改善,大大提升了他们居住的舒适度、幸福感和满足感。

孙昊 高达

### 升级家门口的“景观田”

作为“党建引领、五社联动”基层治理创新实践基地,金筑社区启动了“筑绿园”第三个五年计划之“我在金筑有块田”项目。社区在结合各方意见后选定位于小区主入口处的70平方米景观,合理规划并对其进行布局造景:围绕园艺植物6大分支“果”“蔬”“花”“茶”“桑”“药”构建了涵盖约45个品种共计120余盆的科普主题花坛,打造家门口的景观田。

据悉,金筑家园是典型的动迁安置房小区,居民大多数是白洋湾的失地农民,世代的农耕生活养成了“自留地”的种植情结。社区成立以来,先后实施了“盆栽蔬菜”

五年计划、“城市农庄”五年计划,社区结合“三圈六型”社区分类治理体系,进行提质增效,开展第三个“五年计划”。

金筑社区党委书记陈迎青介绍,前期,他们不仅广泛征集居民建议,还链接苏州大学金螳螂建筑学院、苏州市农科院蔬菜研究所、苏州市社会组织总会等近10家单位,组织大家一起参与项目选址、规划、建设、培育品种以及维护。在正式启动前两个月,由党员、居民骨干组成的志愿者队伍对各块景观田进行了包干认领,负责监管、维护等。

随着花坛与周边区域的美化升级,大批小区居民争相“打卡”,成了大家茶余饭后歇脚闲聊、亲子互动科普的一块“胜地”,而这些居民自然也成景观田的“守护人”。

### 烂泥地里“变出”35个停车位

金筑家园小区12幢旁的区域,原本规划作为供居民休闲的小游园,但由于地理位置等因素,慢慢就荒废了,后来更是成了各种“僵尸车”与废弃闲置物品集中地,极大地影响了小区整体面貌。

与此同时,由于车位紧缺,小区内时常存在挤占他人停车位、占道停车等问题,更有甚者直接占用消防通道停车,存在不小的安全隐患。

后来,金筑社区与小区物业积极整治小区环境,在“僵尸车”与杂物被清走的同时,不少居民发现这块区域可被规划为停车位以缓解小区长期以来的停车难问题。近期,在金筑社区举办的“社情民意联系日”活动现场,就有居民专门提出了将此处规划为停车位的诉求。

在收到居民的诉求后,金筑社区与小区物业积极行动,一边与有关部门沟通增设停车位问题,一边在小区内公示并挨家挨户找居民做调查签字,征求居民态度与改造意见。最终,在获得有关部门的批准与多数居民同意后,这片曾经的废弃烂泥地摇身一变,成了一片可容纳35辆车的停车场。施工期间,这片区域的淤泥被清理干净,重新铺设了水泥地并修缮一新,两旁则是在保留原本的树木植被前提下规划了停车位,出口转角处还增设了转弯镜,极大缓解了小区车位紧张问题,同时也改善了小区的整体环境与消防安全。

## 峰汇园社区吹响征兵“集结号”

为落实落细征兵工作相关内容、政策解读,进一步激发辖区内适龄青年应征入伍的热情,近日,元和街道峰汇园社区多措并举吹响征兵“集结号”,打好宣传“组合拳”,扎实推进2024年度春季征兵动员工作。

社区认真贯彻落实上级征兵工作指示精神,成立征兵工作专项领导小组,以社区主任为“指挥塔”,民兵营长、青年工作者等小组成员积极行动。社区采用“线上+线下”的方式进行征兵宣传,充分利用社

区宣传栏、横幅、电子屏等多种渠道广泛宣传征兵政策、报名条件以及优惠政策等信息。同时组织征兵宣传小分队,开展征兵工作上门入户服务,“一对一”服务、“面对面”解答,向辖区适龄青年及其父母详细讲解征兵工作有关内容。

截至目前,社区征兵工作取得显著效果,辖区居民对征兵政策知晓度大幅提升,数十名适龄青年主动到社区咨询报名事宜,表达了强烈的参军意愿,愿以青春献国防,同心共筑中国梦。 高达

## 群力社区:让幸福在家门口升级

群星苑四区为群力社区动迁安置房,建造之初的车位配比为1:0.5,由于近年来机动车数量急剧增加,居民停车难的问题日益突出,大大影响了居民群众的获得感、幸福感和安全感。群力社区党委高度重视居民停车难问题,将此定为2023年“书记项目”,积极推进群星苑四区停车位改造。

项目开展期间,群力社区党委成立群星苑四区停车位改造行动

支部,党委书记牵头召集社区居委会、物管会、物业公司、红色管家志愿者、居民代表等多方力量针对停车位改造事宜进行协商议事,打消居民们的顾虑和担忧。

群星苑四区停车位改造后新增车位44个,同时拓宽小区道路2处,增设临停车位9个,优化原有车位15个,大大缓解了群星苑四区停车难的问题。

徐晓安

## 黄桥菜市场焕新“登场”

新年新气象,开业好兆头。日前,相城区黄桥菜市场作为黄桥悦邻广场核心业态,经过改造提升,在2024年第一天和市民见面。

走进菜市场,映入眼帘的是融合了江南韵味的装饰,如精致的木式吊楣、标识和新苏油画风吊旗,这些地方特色和文化元素,让居民在逛街买菜之余,还能感受优雅的江南风韵。整洁亮堂的菜市场里,摊位整齐划一,地面干净,过道宽敞,菜品种类丰富、摆放有序。蔬菜、肉类、熟食等功能分区一目了然。

改造后的菜市场商位数量增至126个,经营面积达4300平方米,不仅有果蔬、水产、肉类,还有卤味、炒货等熟食,更有各类知名小吃与早点。新增的“美食市集”是本次改造的亮点,“美食市集”设立了早餐与小吃区,居民可以在采购新鲜食材后,享用美味的早餐小吃,满足了大部分上班族的通勤需求。

同时,菜市场外围商业也在积极筹备中,当前已有众多知名品牌商户入驻,黄桥悦邻广场综合体即将开业。 相黄董 高达

## 望亭镇落实食品安全“两个责任”

近日,望亭镇食安办组织开展了落实食品安全“两个责任”工作培训会,特邀区食安办工作人员现场授课、答疑解惑。

培训会上,区食安办工作人员讲解了食品安全“两个责任”工作机制的相关背景和重要意义,全面解读了《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》,明确了食品安全包保“看现场、查资料、问人员、做记录、双反馈”的督导五步法,

详细解答了包保干部一问一答的相关内容,为进一步落实食品安全“两个责任”工作明确了方向,提高了包保干部督导现场的能力。

接下来,镇食安办将始终坚持“四个最严”要求,围绕国家食品安全示范城市创建为主线,以推动落实“两个责任”为契机,不断提升食品安全工作质量,加大风险排查和监管力度,坚决守住食品安全底线,切实保障“舌尖上的安全”。 高达

## 望亭镇集成指挥中心与望亭商会结对共建

近日,望亭镇集成指挥中心与望亭商会开展了“党建引领聚力,同心共建促发展”系列活动。

活动中,望亭镇集成指挥中心党支部与望亭商会党支部共同签署结对共建协议书,镇党委委员、集成指挥中心主任董文清向望亭商会颁发基层法治联系点铜牌,向部分商会会员颁发“兼职网格员”聘书。

座谈会中,董文清表示,要充分发挥“网格+商会”的联动作用,深入挖掘辖区共建单位、社会组织、个体经营户的优势,积极开展

形式多样的主题活动,不断完善多方共建共享机制。望亭商会作为全镇市场主体最为集中活跃的社会组织,是不可或缺的治理主体,在行业自律、维护权益、人民调解、化解矛盾等方面发挥着独特作用。

以这次结对为契机,望亭镇集成指挥中心进一步完善信息沟通共享机制,发挥上情下达、下情上传、左右沟通的作用,搜集会员企业的意见建议,推动惠企纾困、支持创新、鼓励转型升级的各项政策措施落地落实。 高达